

“祖父母是连接世代的纽带，将生活和信仰的经验传递给年轻人。”

教宗方济各



## 当日经文

列下 四：42–44  
咏一四四：10–11，  
15–18  
弗 四：1–6  
若 六：1–15

只供內部傳閱  
BUL 30/2024

这是当耶稣只用几块饼和几条鱼就喂饱了五千个饥饿的人所行的一大奇迹。这是耶稣的神圣威能和权柄的标记之一。正如厄里叟所预言的那样，还会有剩余的。耶稣所显的那一次增饼奇迹，剩余的共有十二大筐。这虽令人费解，但正是我们的主所常行的。我们的天主是恩宠充裕的主。祂慷慨地养育我们，并且常常超出我们所期待的。

这个增饼奇迹比纯粹的食物增多富有更深的意义。耶稣的门徒们在这奇迹中扮演着什么角色呢？他们负责分发食物。耶稣要我们参与祂的工作。我们在教会和社区的参与和协调对完成耶稣在世上的使命极为重要。除此之外，我们还能感受到耶稣对众人的怜悯之情。他们的饥饿不仅仅是物质上的需求，也是灵性上的饥渴。他们跟随的是一位愿意坐下来教导他们的人。耶稣把他们的需求放在自己和门徒的需求之前。剩余的十二筐反映了之前在他们生命中从未有过的充实和满足感，如今，只能通过与耶稣建立关系后才能寻得。

在分发食物之前，耶稣感谢并祝圣了食物。我们可以在这里看到一个相似之处。这个奇迹预示了圣餐的奇迹，即基督的圣体和圣血，倍增且继续喂养着祂所有的跟随者，加强我们和供给我们生活上所需的一切。

诚如读经二中的厄弗所人，我们受到激励，要配得上我们在唯一主内的洗礼。我们被敦促要慈善、无私、温和及忍耐，并在天主，我们的父内合而为一。让我们一起祈求同样的信德和勇气吧！◆

地上的盐、世界之光：以共融、参与和使命精神、共同庆祝、倾听和行动  
(玛五：13-16)

## 月份焦点

对长者和病患的牧民关怀



# 剩余的 十二筐

我们是有福的，  
因为我们  
的天  
主供  
给我们  
一切  
所需。  
祂不仅  
满足  
我们  
物质  
上  
的需  
求，  
也滋  
养  
我们  
的灵  
性。  
在读  
经一，  
先知  
厄里叟  
以二十  
个大麦  
饼喂饱  
了一百  
个人，  
预示了  
五个大  
麦饼和  
两条鱼  
增加到  
足够喂  
饱五千  
人的奇  
迹。